
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου 2024 
 
 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο 
 
 
Θέμα: «Ανάκληση της απόφασης υποβάθμισης του Δημοτικού 
Σχολείου Προκοπίου του Δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας σε 
5θέσιο» 
 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
του Δημοτικού σχολείου και Νηπιαγωγείου Προκοπίου Ευβοίας, με την οποία 
εκφράζουν την αντίθεση στην αιφνιδιαστική απόφαση του Υπουργείου να 
υποβαθμιστεί το Δημοτικό Σχολείο από 6θέσιο σε 5θέσιο. Οι γονείς και 
κηδεμόνες των μαθητών αναφέρουν ότι οι αποφάσεις του Υπουργείου 
οδηγούν στην άδικη μεταχείριση των μαθητών, οι οποίοι αντιμετωπίζονται 
από την Πολιτεία ως μαθητές δεύτερης κατηγορίας, βιώνουν την ανισότητα 
από την παιδική τους ηλικία λόγω του ανεπαρκούς αριθμού διδασκόντων και 
ταυτόχρονα στερούνται στοιχειωδών και υποτυπωδών μέσων και 
υλικοτεχνικών υποδομών κατά την διάρκεια της εκπαίδευσης τους. Με την 
απόφαση υποβάθμισης της λειτουργικότητας του σχολείου επιδεινώνεται το 
ήδη υποβαθμισμένο σε υλικοτεχνική υποδομή επίπεδο του σχολείου, αφού θα 
πρέπει να γίνει συνδιδασκαλία δυο διαφορετικών τάξεων. Αποτέλεσμα αυτής 
της συνδιδασκαλίας προβλέπεται να είναι η μειωμένη επίδοση των μαθητών, 
την ελλιπή κατανόηση της διδακτέας ύλης και κατ’ επέκταση την δημιουργία ή 
ακόμη και μεγιστοποίηση κενών και ανεπαρκών γνώσεων στους μαθητές. 
Ταυτόχρονα, μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες, που χρειάζονται πρόσθετη 
στήριξη από ειδικούς παιδαγωγούς, 
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μαθητές αυτοί θα παρουσιάσουν επιδείνωση στο πρόβλημά τους και θα 
δυσκολευτούν ακόμη περισσότερο να ακολουθήσουν το πρόγραμμα 
διδασκαλίας, ενώ συγχρόνως οι εκπαιδευτικοί θα έχουν ακόμη δυσκολότερο 
έργο κατά την διεξαγωγή του εκάστοτε μαθήματος.  

Οι γονείς και κηδεμόνες τονίζουν, ως κάτοικοι της Βόρειας Εύβοιας, που 
συνεχώς δοκιμάζεται από φυσικές καταστροφές, ότι η υποβάθμιση της 
λειτουργικότητας του σχολείου θέτει επιπρόσθετα εμπόδια στην 
ανασυγκρότηση της περιοχής, οδηγεί σε κλειστά σχολεία και, τέλος, σε 
ερήμωση του τόπου. 

Ο Σύλλογος, μέσω της επιστολής του, απαιτεί την πλήρη ενημέρωση για την 
πρόσφατη απόφαση του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης, αντίγραφο των 
εισηγήσεων της Διεύθυνσης Α/βαμιας εκπαίδευσης και της Περιφερειακής 
Διεύθυνσης Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, ανάκληση 
της πρόσφατης απόφασης αλλά και της υπ’ αριθμ. Φ.10/103443/Δ1 και άμεση 
πλήρωση των κενών θέσεων των εκπαιδευτικών ώστε να λειτουργεί πλήρως 
στελεχωμένο το Δημοτικό σχολείο Προκοπίου ως ολοήμερο 6θεσιο. 

Επισυνάπτεται η επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού 
σχολείου και Νηπιαγωγείου Προκοπίου Ευβοίας 

 
                                                                  

Η καταθέτουσα βουλευτής 

     
Καζάνη Αικατερίνη 

 

 

 



ΑΙΤΗΣΗ – ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

 

Από: 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού σχολείου και Νηπιαγωγείου Προκοπίου Ευβοίας  

 

Τηλ επικ.:  (πρόεδρος Συλλόγου κα ∆ανέλη Γεωργία), (γραμματέας 

Συλλόγου κα  

Εmail: parents_prokopi@yahoo.com 

 

Προς: 

-Διεύθυνση Α/βάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας 

-Περιφερειακή Διεύθυνση Α/βάθμιας και 

Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας 

-Υφυπουργό Παιδείας  

-Υπουργό Παιδείας 

 

Κοινοποίηση προς: 

-Βουλευτές Ν . Ευβοίας 

-Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας 

-Δήμαρχο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας 

-Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

 

Προκόπι Ευβοίας,  4 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΘΕΜΑ: Επιστολή διαμαρτυρίας για την υποβάθμιση της λειτουργικότητας του Δημοτικού Σχολείου 

Προκοπίου Ευβοίας  

 

 

Αξιότιμοι κύριοι,  

 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Προκοπίου 

Ευβοίας δηλώνουμε δια της παρούσης την αντίθεσή μας στην αιφνιδιαστική απόφαση του 

Προϊσταμένου  της Α/βάθμιας Διεύθυνσης Ευβοίας για την υποβάθμιση του Δημοτικού Σχολείου 

Προκοπίου και την μείωση της λειτουργικότητάς του από 6θεσιο σε 5θεσιο. Διαμαρτυρόμαστε 

έντονα και εκφράζουμε την  απογοήτευση και την δυσαρέσκειά μας για την μεθοδευμένη 

συμπεριφορά των ιθυνόντων οι οποίοι εντελώς απροειδοποίητα και χωρίς καμία επίσημη 

ενημέρωση ούτε καν της Διεύθυνσης του σχολείου μας προέβησαν σε αυτή την ενέργεια, 

αιφνιδιαζοντας ακόμη και τα μέλη του Συλλόγου διδασκόντων του σχολείου μας, που 

πληροφορήθηκαν την τετελεσμένη αυτή πράξη τυχαία όταν χρησιμοποίησαν την πλατφόρμα 

myschool. 

Κατόπιν τούτου, συσσωμοι οι γονείς, οι κηδεμόνες και οι κάτοικοι εν γένει του χωριού μας 

αποφασίσαμε να κινητοποιηθούμε και να προβούμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προς τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου για την ανάκληση της απόφασης του Προϊσταμένου της 



Διευθυνσης Α/θμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας με αρωγούς στην προσπάθειά μας τον Σύλλογο 

διδασκόντων του σχολείου και τον Πρόεδρο της κοινότητας Προκοπίου. 

Στα πλαίσια των κινητοποιήσειών μας, απευθύνουμε κάλεσμα προς το πολιτικό προσωπικό του 

τόπου μας, προκειμένου να στηρίξουν την προσπάθειά μας και να αναλάβουν δράση και οι ίδιοι 

στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους είτε με ερωτήσεις και αναφορές ως Βουλευτές προς την 

Βουλή είτε με νομικές ενέργειες ως αιρετοί άρχοντες της Περιφέρειας και του Δήμου μας για την 

ανάκληση και κατ’ επέκταση την ακύρωση της άδικης και μεθοδευμένης ενέργειας για την 

υποβάθμιση του Δημοτικού σχολείου μας, πράξη που εντάσσεται στην προγενέστερη απόφαση 

του Υπουργείου για την εν γένει υποβάθμιση όλων σχεδόν δημοτικών σχολείων της Βόρειας 

Εύβοιας.  

Ορμώμενοι από την κρατική αναλγησία και την αιφνιδιαστική ενέργεια των ιθυνόντων, οι οποίοι 

αδιαφορούν για τις ολέθριες επιπτώσεις των αποφάσεων τους σε βάρος των μαθητών που 

αποτελούν το μέλλον του τόπου μας, καλούμε τον κόσμο και τους αιρετούς της Περιφέρειας μας 

σε συστράτευση για την αναθεώρηση των ειλημμένων αποφάσεων της ηγεσίας του Υπουργείου.  

Απαιτούμε άμεσα να ληφθούν μέτρα στήριξης και όχι αποφάσεις που οδηγούν στην άδικη 

μεταχείριση των μαθητών του σχολείου μας, οι οποίοι αντιμετωπίζονται  από την Πολιτεία ως 

μαθητές δεύτερης κατηγορίας, βιώνουν την ανισότητα από την παιδική τους ηλικία λόγω του 

ανεπαρκούς αριθμού διδασκόντων και ταυτόχρονα στερούνται στοιχειωδών και υποτυπωδών 

μέσων και υλικοτεχνικών υποδομών κατά την διάρκεια της εκπαίδευσης τους. Το ήδη 

υποβαθμισμένο σε υλικοτεχνική υποδομή επίπεδο  του σχολείου μας έρχεται να επιδεινώσει η 

απόφαση υποβάθμισης της λειτουργικότητάς του, αφού θα πρέπει να  γίνει συνδιδασκαλία δυο 

διαφορετικών τάξεων με πληθώρα μαθητών που θα καταστήσει δυσχερέστερο έως αδύνατο το 

έργο του εκάστοτε εκπαιδευτικού με άμεσο απότοκο  την μειωμένη επίδοση των μαθητών, την 

ελλιπή κατανόηση της διδακτέας ύλης και κατ’ επέκταση την δημιουργία ή ακόμη και 

μεγιστοποίηση κενών και ανεπαρκών γνώσεων  στους μαθητές μας, κενά που δεν 

αναπληρώνονται και προβλήματα που δεν λύνονται μακροπρόθεσμα. Σημειωτέον οτι στο σχολείο 

μας υπάρχουν και μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες που χρειάζονται πρόσθετη στήριξη από 

ειδικούς παιδαγωγούς οι οποίοι διδάσκουν στα παιδιά τεχνικές και δεξιότητες με στόχο να 

βελτιωθούν οι υφιστάμενες δυσκολίες τους, οπότε στην περίπτωση της συνδιδασκαλίας οι 

μαθητές αυτοί θα παρουσιάσουν επιδείνωση στο πρόβλημά τους και θα δυσκολευτούν ακομη 

περισσότερο να ακολουθησουν το πρόγραμμα διδασκαλίας, ενώ συγχρόνως οι εκπαιδευτικοί θα 

έχουν ακομη δυσκολότερο έργο κατα την διεξαγωγή του εκάστοτε μαθήματος. 

Ως κάτοικοι της πολυπαθούς Βορειας Εύβοιας, που δοκιμάζεται διαρκώς με τεράστιες 

περιβαλλοντικές καταστροφές,  έχουμε μάθει να επιβιώνουμε και να στηρίζουμε τον τόπο μας, 

παρά τις τεράστιες ανάγκες,  ελλείψεις  και εμπόδια που παρουσιάζονται,  επιλέγοντας να 

παραμείνουμε στο χωριό μας και να μην εγκαταλείψουμε την προσπάθεια για  ανασυγκρότηση 

και ανάπτυξη. Ο εύκολος δρόμος θα ήταν να εγκαταλείψουμε τον τόπο μας προς ένα άλλο με 

καλύτερες υποδομές σε όλους του τομείς της ζωής,  ωστόσο  παραμένουμε και επιμένουμε να 

φτιάξουμε ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά μας. Οι αιφνιδιαστικές ενέργειες της Πολιτείας όπως 

η υποβάθμιση της λειτουργικότητας του σχολείου μας, κατατείνουν στο αντίθετο,  σε βάρος  κάθε 

προσπάθειας για ανάκαμψη και ανάπτυξη,  σε κλειστά σχολεία, σε ερήμωση του τόπου.   

Ως γονείς και πολίτες αυτής τη χώρας δεν θα ανεχθούμε κανένα εμπαιγμό από τους ιθύνοντες,  

καμία έκπτωση στο επίπεδο του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος των παιδιών μας στη 



μόρφωση, στα επίσης συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα της ισότητας,  ισοτιμίας και της 

ίσης μεταχείριση ημών και των παιδιών μας. 

Η παροχή ίσων εκπαιδευτικών ευκαιριών στα μέλη μιας κοινωνίας είναι η βασική προϋπόθεση 

για την βιώσιμη ανάπτυξή της. 

 

Για τους λόγους αυτούς 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΌΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΎΜΕ: 

 

- Πλήρη ενημέρωση για την πρόσφατη απόφαση του Προϊσταμένου της Διευθυνσης 

Α/βαμιας  εκπαίδευσης Ευβοίας και  λήψη επικυρωμένου αντίγραφου της απόφασης αυτής και 

των αποδεικτικών κοινοποίησης/γνωστοποίησης προς τους αρμόδιους φορείς και τα 

ενδιαφερόμενα μέρη. 

-Αντίγραφο των εισηγήσεων της Διευθυνσης Α/βαμιας  εκπαίδευσης και της Περιφερειακής 

Διεύθυνσης Α/βάθμιας και 

Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας. 

- Ανάκληση της προσφστης απόφασης αλλά και της υπ’ αριθμ. Φ.10/103443/Δ1 απόφασης 

περί υποβιβασμού Δημοτικών Σχολείων 2022-2023 των υπουργών ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, όπως  αυτή δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ,  παραβλέποντας  την υπ’ αριθμ. 

104/2022  ομόφωνα απορριπτική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαντουδίου-

Λίμνης-Αγίας Άννας Ευβοίας  αναφορικά με την υποβάθμιση όλων σχεδόν των σχολείων της 

Βόρειας Εύβοιας.  

- Άμεση πλήρωση των κενών θέσεων των εκπαιδευτικών ώστε να λειτουργεί πλήρως 

στελεχωμένο το Δημοτικό σχολείο Προκοπίου ως  ολοήμερο 6θεσιο.  

Επιφυλασσόμαστε παντός νόμιμου δικαιώματος μας για την ανατροπή της κατάφωρα άδικης και 

αιφνιδιαστικής απόφασης των ιθυνόντων που καταστρατηγεί θεμελιώδη συνταγματικά 

δικαιώματα ημών και των παιδιών μας.  

Πρωταρχικός σκοπός όλων μας πρέπει να είναι η ισότητα ευκαιριών κσι η δικαιοσύνη στην 

εκπαίδευση των παιδιών μας. 

Ευελπιστούμε στη άμεση και έμπρακτη ανταπόκρισή σας. 

 

Οι αιτούντες- διαμαρτυρόμενοι 

 

 

Ακολουθούν υπογραφές  

 

  

 

 




























